Wahlaufgaben
Aufgabe 2000 W3b: 4 P
Bestimmen Sie die Definitionsmenge und
die Losungsmenge der Gleichung:
5x°+8x+14 _x+1 3x+5
2x* - 24x+72 x-6 2x-12
Losung 2000 W3b:
1. Bestimmung_der Definitionsmenge:
5x? + 8x +14 x+1 3x+5 1. Nenner 2. Nenner ||| 3. Nenner
2x7—24x+72 x-6 2x-12||2x*-24x+72 %0 geﬂemsameﬂ x-6#0|l2x-12=0|+12
aKror
ausklammern [[| X%© 2% =12 ‘: 2
_ 2. binomische
2(x? 12X+36];¢0 S X %6
2(x —6) =0
2(x-6)(x-6)=0
X-6=0 |+6
X=6
D-R\{6]
2. Bestimmung des Hauptnenners:
5x*+8x+14 x+1 3x+5  g¢emeinsame ) Hauptnenner:
= - Faktoren . 2 . .
2X2_24X+?2 X_G 2}(_12 a|_15k|ar'r'|-|--|err- HN : 2[}(_6) = 2[}(_6)[}(_6)
2
SX“+8x+14 _ x+1  3X+5 5 oo
2(X2—12X+36] X-6 2[}( 5) Formel
5x°+8x+14 x+1 3x+5
2[:}(_5)2 x-6 2(x-6)
3. Bestimmung_der Lésungsmenge:
S5x?+8x+14  x+1 _ 3x+5 gemeinsamen Faktor
2x7-24x+72 x-6 2x-12 ausklammem
5%’ +8x+14 _x+1 3x+5 o
2(}(2 _127x +36] T x—-6 2()( —6) 2. binomische Formel
5% +8x+14 x+1 3x+5
2(x-6)° x-6 2(x-6)
S5x? +8x+14  x+1 3x+5 . )
2. (x-6)-(x-6) x-6 2-(x-6) [-HN - -[2-(x-6):(x-6)]
M 2. (x-6):(x-6)= X+1 2-(x-6)-(x-6)- 3?<+5 2-(x-6)-(x-86)
2-(x~6)-(x~-6) 2-(x-6) JETE
5 +8x+14 _ X4 1 2-(x _5) . __ 345 . (x- 6} im Zahler und Nenner gleiche
) ) Faktoren kiirzen
5x° +8x +14 3x+5
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><x+12(x6><

5x* +8x+14 =(x+1)-2-(x-6)—(3x+5)-(x-6)
5% +8x+14=(x+1)-2-(x-6)—(3x+5)-(x-6)
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- T<E) - (x - 6)

Zahl mal Summe



Losung 2000 W3b:

5x* +8x+14 = (2x+2)-(x -6) - (3x+5) - (x - 6)

5x* +8x+14 = (2x+2)-(x -6

)

)-(x-6) -
5x* +8x+14 = (2x+2)-(x - 6) -
5x% +8x+14 = (2x+2)-(x-6) -
5x* +8x+14 = (2x+2)-(x-6) -
5x% +8x+14 = (2x+2)- )-
5x* +8x+14 = (2x+2)- )-
)-(x~6) -

)
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[3x* -13x - 30|
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5x2 +8x+14=2x7 ~12x+2x - 12-3x% +13x + 30

5x? + 8x + 14 = 2x? —1

5x2 4+ 8x +14 = — x? +18
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Eckige Klammern setzen

Summe mal Summe
Zusammenfassen

Minusklammer auflésen

Summe mal Summe

Zusammenfassen

‘+x2—3x—18
16

Quadratische Gleichung in
der Normalform

p und q bestimmen

Lésungsformel

in der Definitionsmenge
enthalten

in der Definitionsmenge
enthalten



